# 战"疫"一线党旗红

# 凯盛集团各级党组织和广大党员抗疫纪实

#### ■ 作者 章伟

一次突如其来的疫情,阻断了多少归 家的脚步, 打乱了多少日常的生活。

凯盛集团在党中央、国务院、国资委 和中国建材集团的坚强领导下,在国内、 国外 126 家分子企业的通力合作下, 在 280个党组织、8789位党员、2万余名职 工的共同努力下展现了大企业形象、大企 业担当、大企业情怀。

基层党组织这个坚强堡垒, 共产党员 这个特殊群像,曾经一次次在关键时刻经 受考验、展现担当,曾经一次次团结带领 广大人民群众力挽狂澜、披荆斩棘。今天, 在这场没有硝烟的战斗中, 凯盛集团一个 个战斗堡垒巍然屹立, 一名名共产党员挺 身而出,鲜红的党旗在疫情防控第一线高 高飘扬。

一、迅捷全面部署、有效发挥作用, 让打赢防疫人民战争总体战阻击战成为第

新冠肺炎疫情发生以来, 习近平总书 记高度重视,亲自指挥,亲自部署,作出 一系列重要指示,多次主持召开会议,对 疫情防控工作进行研究部署,提出明确要 求。总书记强调,各级党组织和广大党员 干部必须牢记人民利益高于一切, 不忘初 心,牢记使命,团结带领广大人民群众坚 决贯彻落实党中央决策部署; 基层党组织 和广大党员要发挥战斗堡垒作用和先锋模 范作用,广泛动员群众、组织群众、凝聚 群众,全面落实联防联控措施,坚决打赢 疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

国务院国资委党委第一时间作出部 署,号召中央企业各级党组织和广大党员 干部把打赢疫情防控阻击战作为当前重大 政治任务,把党的政治优势、组织优势、 密切联系群众优势转化为疫情防控的强大 力量,为打赢疫情防控阻击战提供坚强政 治保证。

中国建材集团党委第一时间下发通 知,要求加强各级党委领导,把基层党组 织和广大党员全面动员起来, 成为防疫抗 疫和复工复产两场斗争的中流砥柱, 让党 旗在防疫抗疫和复工复产各条战线高高飘

疫情面前,一声令下,公司党委迅速 进入"战时"状态。

1月26日,第一时间开展党委理论中 心组学习, 传达习近平总书记关于新冠病 毒肺炎疫情防控的重要指示精神、李克强 总理批示要求。

1月28日,印发《关于深入学习贯彻 习近平总书记重要指示精神为坚决打赢防 控新型冠状病毒疫情阻击战提供坚强组织 保证的通知》。

2月5日,以电话连线方式召开党委 (扩大)会议,认真学习贯彻落实习近平 总书记2月3日在中央政治局常务委员会 会议上的重要讲话精神,增强"四个意识", 坚定"四个自信",做到"两个维护", 确保思想到位、工作到位、措施到位、责 任到位。

2月24日,召开党委会,专题学习 习近平总书记在中央统筹推进新冠肺炎疫 情防控和经济社会发展工作部署会议上的 重要讲话精神。

2月26日,召开统筹推进疫情防控 和复工复产等改革发展工作电视电话会 议,全级次学习中央、国资委、中国建材 集团相关会议精神。

3月4日,召开境外企业新冠病毒肺 炎疫情防控会议,进一步部署安排全级次 境外企业和项目的防疫工作。

自1月23日召开首次防控会议以来, 几乎每天一次电话会议,连续6次下发通 知紧急安排组织落实,并相继下发《致全 体凯盛人的一封信》《致奋战在疫情防控 一线党员干部职工的慰问信》等文件。截 至目前, 凯盛集团各级党组织已累计召开 疫情防控和复工复产会议百余场。

二、筑牢前线堡垒、汇聚强大合力, 让党旗在疫情防控和生产经营"主阵地" 高高飘扬。

基层党组织是党全部工作和战斗力的 基础。大事难事看担当,危难时刻显本色。 在疫情防控阻击战中, 凯盛集团强化党建 引领,推动基层党组织和广大党员、干部 冲锋在第一线、战斗在最前沿。

#### 连续生产,"窑炉火红"的凯盛玻璃

平板玻璃生产线"24小时不可间断", 这也意味着必须有员工坚守一线。各玻璃 生产企业党组织立足各自职能优势和特 点,努力成为疫情防控一线的坚强战斗堡 垒,做到哪里任务险重、哪里困难较大, 哪里就有党组织坚强有力的领导、扎实有 效的工作, 切实把党的政治优势、组织优 势和密切联系群众优势转化成防疫和生产

洛玻集团、中联玻璃各级党组织坚决 执行生产厂区封闭式管理,实现连续生产, 在产能压缩 15% 以上、在岗人员不到平时 60%的情况下,顶住压力、逆势而上,各 项指标再创历史新高,为实现一季度"开 门红"打下基础。

中国工业大奖项目——蚌埠中显生产 的超薄触控玻璃良率提升,电子级玻璃 A 品率达到95%,稳定为山东、广东等客户 供货50多万平米。

蚌埠中光电国家"十三五"重点专项、 国务院国资委"十大创新工程"85代TFT 液晶玻璃基板生产线,项目攻关团队党员 骨干吃住在工厂、奋战在一线,目前正在 为批量投放市场做冲刺。

成都中光电党总支组成营业部、采购 物流部、办公室等部门7名党员,通力合 作、克服万难,春节至今持续向武汉地区 供应高品质液晶显示玻璃基板 11 万片。

凯盛集团所属 15 家玻璃原片企业、21 条智能化生产线、5000余名在岗职工,春 节至今一直全力防疫、连续生产, 通过技 术攻关、优化工艺,实现产品一级品率及 总成品率累计达到90%以上。

# 驰援一线,"科技抗疫"的凯盛材料

发挥组织和产业优势, 用党建凝聚力 和科技战斗力与疫情"赛跑"。

华光集团所属凤阳凯盛是凯盛科技集 团第一家实行封闭管理的玻璃生产企业, 支部全体党员干部克服困难保障生活和防 控物资,全力保障硼硅酸盐特种玻璃的生 产和出口。凯盛石英太湖公司电党支部全 面发挥带动作用,疫情期间共生产各类石 英砂1000余吨,累计筹措和发出各类石 英砂 4000 余吨。

凯盛科技股份党委发动旗下ITO镀膜、 显示模组生产企业为各类体温检测设备厂 商提供关键原材料。国显科技签订国内外 订单近10亿元,稳定为国内外客户供货 200 多万片。蚌埠华益 ITO 导电膜玻璃产 品综合良品率达到 98.8%, 稳定为安徽、江 西客户供货100多万片。

凯盛浩丰党支部发挥战斗堡垒作用, 春节期间坚持生产,保证供应且维持原价, 至今已为市场供应番茄超百万公斤, 向武 汉和山东当地防疫部门捐赠 150 箱番茄和 73 箱番茄汁。

凯盛集团安排旗下IO余家信息显示 材料、设施农业等企业连续生产,提升产 能,为防疫物资生产型企业持续提供关键 原材料达千万余元。

# 提质增效,"浸润暖阳"的凯盛新能源

各新能源玻璃和薄膜电池生产企业党 组织围绕"疫情防控+保产保能"双线作战, 不断优化关键技术,持续提高产品良品率, 加速推进产业的全国布局。

凯盛光伏党支部坚持 "一手抓疫情 防控、一手抓经济社会发展", 日前已全 面复工复产,复工率超98%,良品率超 98%。

宜兴新能源实现原片产量 274 万平方 米,成品率达8406%,均创历史新高,并 成功推广"铁托盘+无纸包装",降本增

成都中建材致力于打造高科技、高性 能、高质量的碲化镉发电玻璃, 《大面积 高效率碲化镉发电玻璃》成功入选 2020 年四川省重大创新产品项目。

目前, 凯盛集团拥有新能源材料相关 企业 15 家,经营业绩连攀新高,已完成 从石英原料—新能源玻璃—薄膜电池—新 能源工程服务的全产业链构建。

#### 抢抓市场,"出口海外"的凯盛装备

凯盛装备板块企业党组织坚持"一手 抓防疫保障,一手抓生产复工",持续拓 展国内外市场。

中国联合装备所属武汉塑机党委、武 汉轻机党委第一时间成立由 12 名党员干 部组成的突击队,随时听从地方调动。

蚌埠凯盛主要为国内外客户提供浮法 玻璃、压延玻璃、电子玻璃、玻璃深加工 等生产线的非标机电设备及控制系统,疫 情期间30多名一线党员全部复工复产, 顺利完成百套设备的埃及出口。

凯盛重工聚集大型装备机械制造市 场,稳步推进与南方水泥、中联水泥等大 型水泥企业的项目对接。

近日来, 凯盛集团所属 14 家装备制 造企业已全部完成复工。

# 稳步推进,"风月同天"的凯盛工程

"同要求、同部署、同行动"。各海 内外工程项目认真做好人员管理, 党员冲 锋一线,抢抓市场"第一单",稳步推进 各项工作。

"云签约"拿下超亿美元国际大单, 签署了波兰 150 兆瓦地面光伏电站总承包 合同, 标志着公司新能源业务成功打入东 欧市场,海外经营年度首战告捷。

孟加拉国 NFGIL600吨/天浮法玻璃 生产线总承包项目党员干部主动担当、奋 战一线、攻坚克难,确保了项目的正常推 进。疫情期间,中国建材工程玻璃工程事 业党支部的党员值班人次占总值班人次的 90%以上;商务运营党支部从2月10日 至2月25日短短半个月时间内,执行了 6个项目近2亿元的采购工作。

新疆凯盛成立复工青年设计项目驻院 突击队和总包项目先遣战斗队,设计项目 突击队员们以公司为家, 夜以继日搞设计, 吃住在办公室; 先遣战斗队在交通阻断无 法直达情况下绕道几千里先期到达项目 部,前往工地,党员们把最重的担子挑起 来、在最困难的时候冲上去。

截至目前, 凯盛工程业务板块 43 家 单位复工,3675名员工实现在岗、在线办 公,企业复工率达100%;正在执行68个 项目,其中海外项目19个;新签项目合 同总额14亿多元; 执行了近2亿元的采

### 持续攻关,"开拓创新"的 中央应用研究院

因创新而生,由创新壮大,必须还要 以创新走向未来,党建引领和科技创新是 蚌埠院战"疫"的具体实践。

蚌埠院由党员组成的技术人员团队持 续对 50 中性硼硅药用玻璃管生产企业凯 盛君恒实行远程办公,为其提供技术支撑, 生产 1000 万支国际标准玻璃瓶供全国正 在开展新冠病毒疫苗研发机构免费使用。

轻工业自动化研究所2月10日起, 中层以上人员、技术骨干全部安排在家网 上办公, 提供智能工厂整体解决方案和工 程承包服务,通过微信、电话、视频等多 种方式远程解决技术问题,为传统产业转 型升级提供智能技术支撑。

德国 AVANCIS 公司成功研发光电转

化效率达 19.2% 的铜铟镓硒薄膜太阳能冠 军组件,再创行业新纪录。

疫情期间, 蚌埠院召开20余场电话 会议研究公司"十四五"发展规划和目标, 筹划重大科技专项,并分多个板块进行研 讨。

三、彰显政治本色、展现过硬作风, 让党徽在防疫抗疫和复工复产"主战场" 熠熠生辉

大战大考, 检验着党员干部的初心使 命和意志品质。坚持以习近平同志为核心 的党中央集中统一领导, 把党员先锋模范 作用发挥出来,是我们的制度优势,也是 打赢疫情防控阻击战的有力保障。

#### 他们中,有伏枥老骥

武汉新冠肺炎疫情发生后, 洛玻集团 93岁高龄离休干部、共产党员宋国俊同 志一直关注防控形势的发展变化。当他在 电视上听到习总书记说:"当前全国疫情 防控形势积极向好的态势正在拓展, 经济 社会发展加快恢复",但"湖北省和武汉 市疫情形势依然复杂严峻, 其他有关地区 疫情反弹风险不可忽视", "要继续集中 力量和资源,全面加强湖北省和武汉市疫 情防控"。他就琢磨着如何能为加强疫情 防控做点什么。之后毅然决定拿出 25000 元积蓄,通过组织捐献给武汉抗疫一线。 在写给公司党委的信中, 宋国俊同志真情 满满地说: "自己和老伴年龄大了,行动 不方便,不能亲自到一线抗'疫',但我 一定要向参加一线战斗的白衣战士及其他 人员致敬! 胜利属于我们! 中国共产党万 岁!祖国万岁!人民团结万岁!"

通辽矽砂 91 岁高龄离休老干部、共 产党员孙万峰也不例外, 在得知公司发出 自愿捐款的倡议后,委托自己的女儿带着 5,000 元现金马不停蹄地前往公司进行捐 款。他说: "我虽然年龄大了,行动不方 便,但我是一名老党员,我一定要送上我 的一片爱心,为奋战在抗议一线的医护人 员尽点绵薄之力,为国家做出一名党员应 有的贡献。"

疫情发生以来, 凯盛集团广大党员自 发为支持新冠肺炎疫情防控工作踊跃捐 款、捐物。中国工程院院士, 凯盛科技集 团党委书记、董事长,中国建材国际工程 集团党委书记、董事长, 凯盛集团疫情防 控工作小组组长彭寿等领导班子成员和离 退休老同志带头捐款,全级次企业广大党 员积极行动,非党员干部职工也踊跃捐款, 目前,各级企业累计捐赠医疗物资和款项 200余万元。

# 他们中,有中流砥柱

生产一线: 在疫情封闭管理期间, 中 联玻璃仓储部成立党员突击队, 装车入库 工段二班倒改为一班倒。随着库存玻璃的 增加,入库工段班长李夫信,带领刚下夜 班的职工一干就是四五个小时,一坚持就 是一个月。"我是党员,我们在坚守"是 他们的口头禅。

物资保障: 在蚌埠华益厂区道路旁停 着一辆老式面包车,面包车的后备箱里, 码着整整齐齐的消毒用品和食品,在每一 瓶84消毒液上醒目标记配比要求,在每 一瓶酒精上贴好"存放条件和注意事项" 的便利帖, 这是党员李亮的防疫物资运输 车。在疫情期间李亮毅然告别家中妻儿, 卷着被子和几件简单的衣物第一时间搬到 单位宿舍, 负起物资运输的重任, 运输员、 保洁员、管理员……处处都是他一米九的 高大身影。"我是党员,我先上"是他的 力量源泉。

企业安全: 2月3日, 正值新冠病毒 疫情防控关键时期,成都青白江区突发51 级地震、金堂县突发45级地震,四川省 应急管理厅紧急启动三级响应。成都中建 材纪委书记、生产保障部部长曲忠强立即 开展紧急排查,直至天已微明才返回宿舍。 疫情期间他是厂区最"活跃"的人,公司 几乎每个角落都有他的指纹印。"安全无 小事,把好每个细节"是他的日常坚守。

后勤服务: 兴科玻璃支部党员尹成新 在兴科公司担任门卫工作, 疫情发生以来 没有休息一天。作为一名有责任感的基层 党员,他恪尽职守,总是第一个到岗,每 天抢先背着重达50斤的消毒水进行办公 楼消毒,为兴科公司筑牢了防疫工作的第 一道防线。"门卫是公司的门面,党员就 应该贡献力量"是他的骄傲和自豪。

志愿奉献:看着无数的逆行者们辛苦 奋斗在前线,中建材浚鑫科技入党积极分 子胡燕第一时间响应江阴市政府号召,报 名成为了澄江社区的一名防疫志愿者,积 极响应社区对防疫工作的安排,24小时在 线服务、每天执勤14个小时、持续执勤 140个小时、服务1987位居民是她交出的 "志愿成绩单"。"请戴好口罩"是她睡 梦中也在说的提示语语。

疫情期间, 凯盛集团近 4000 名党员 持续为生产经营服务超万小时, 为企业采 购防疫物资达千万元, 为安全生产巡逻 超5万人次,为2万余名职工测量体温近 百万次,为各地区各部门志愿服务累计超 7000 小时。

# 他们中,有青年勇士

据统计, 在这场全民战"疫"中冲锋 在一线的"90后"占30%以上,其中有 相当一部分是"95后"甚至是"00后", 救治病人、逆行而上,疫情防控、日夜坚 守,八方驰援、慷慨解囊……疫情,让我 们看到中国精神激励着新时代的青年人, 同样也激发着每一位凯盛青年勇敢地面对 疫情、战胜疫情。

蚌埠院团员李若尘第一时间就报名参 加青年突击队,直接参与到疫情严重社区 的防控工作; 蚌埠中光电团员青年陶小燕 连续坚守岗位30天,全力保障产线能源 动力系统正常运行; 凯盛光伏青年职工吴 以军放弃休假,第一时间返回到工作岗位, 做到故障隐患"10分钟"响应; 佳星玻璃 青年职工何金龙坚持每天提前完成消毒、 口罩发放、现场安全管理以及居家防疫报 表上报等各项防疫工作;中国建材工程设 施农业工程事业部青年党员李富豪克服交 通、餐饮等各种困难,春节期间便回到眉 山项目现场保障防疫工作; 蚌埠中恒青年 团员卢建群、马玲玉承担起部门全部质检 工作……

目前,凯盛集团各级企业共组建60 余支青年"防疫"突击队,带头落实防控 措施、带头宣传疫情知识、带头坚守工作 岗位,千余名青年职工直接参与相关工作。

山以险峻成其巍峨, 海以奔涌成其壮 阔。这次新冠肺炎疫情袭来,其凶,只能 为我们添其勇; 其猛, 只能为我们壮其势; 其攻之坚、战之难, 只能让我们党变得更 加强大,只能让中国人民变得更加团结, 只能让中华民族精神、民族意志、民族力 量再次获得新的升华。

"一心中国梦,万古下泉诗。"当今 全体凯盛人,经过抗击疫情磨砺,思想上 政治上行动上,同以习近平同志为核心的 党中央保持高度一致的自觉性, 更加坚定 不移;为决胜全面建成小康社会、决战脱 贫攻坚, 更加努力奋进; 为中国建材集团 打造"五力企业"、完成"三大转变", 更加满怀信心;为实现"一核心、三方向、 三支撑、六业务"发展规划和"六五五" 战略目标的前进脚步, 更加铿锵有力。

凡是过往,皆为序篇,乘风破浪,一 往无前。在"中国号"巨轮引领下,凯盛 集团必将驶向全面高质量发展的梦想彼 岸。▶

(作者单位系中建材蚌埠玻璃工业设计研 究院有限公司)